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Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. Aos 14 (quatorze) dia do mês de setembro do 

ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 09:15h, teve início a 8ª (oitava) Sessão 

Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano. Estavam presentes na sessão 

os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, Denílson 

Simplício da Silva, Edmundo José Alves, Enilton Sousa Cristovão Filho, 

Magaly Andrade Galindo de Araújo, Dorgival Rodrigues dos Santos, Galba 

Pereira de Siqueira, José Damião da Silva, José Mário Leal Vilela, José 

Etelvino Lins de Albuquerque Junior, Antônio Tadeu de Queiroz Veras, 

Rita Rodrigues Rafael de Melo e Washington Passos Silva. Inscrito no 

GRANDE EXPEDIENTE o Vereador Dorgival dos Santos inicia seu discurso 

falando sobre as festividades da Padroeira de Waldemar Siqueira. Anuncia a 

programação da festa e diz que o evento vem crescendo, afirmando que perde 

apenas para a exposição. Disse que houve a ajuda do Senhor Prefeito, mas 

ressalta que há reclamações quanto a antecedência em anunciar as bandas. 

Criticou a falta de divulgação da festa de Caroalina, acreditando ser o motivo da 

falta de público. Disse que sempre faz uma pesquisa três meses antes de contratar 

as bandas. Informa que a Prefeitura não vai dispor de palco e som, mas que terá 

a ajuda de amigos. Concedido aparte a Vereadora Galba Siqueira que sugere a 

distribuição de água através de carro pipa. Disse que o vereador Dorgival dos 

Santos faz o papel do Prefeito na comunidade de Caroalina. O Vereador Dorgival 

dos Santos diz que a zona rural clama por água, mas não consegue dar assistência 

a toda comunidade. Na sequência a Vereadora Galba Siqueira fala sobre as 

festividades de Santa Quitéria, no povoado de Caroalina. Fez a leitura da 

programação da festa, parabenizou os organizadores e patrocinadores e diz que 

a Prefeitura só disponibilizou palco e as atrações do dia nove (09). Indagou pelo 

cumprimento da Lei Paulo Gustavo e afirma que o Senhor Prefeito só apoia as 

festividades de distrito. Comenta sobre a presença do deputado Luciano Duque 

e diz que repassou algumas necessidades e demandas, sendo a reforma da estrada 

de Caroalina, quebra-molas na localidade de Pedro Zumba, aceleramento do 

programa SISAR, poços artesianos, extensão do Instituto Altino Ventura e um 

núcleo de triagem oncológica no município. Cobrou exames de mamografia no 

mês de outubro. Na sequência o Vereador Damião Silva fala sobre a 

preocupação com o futuro da previdência do Município, disse que o Senhor 

Prefeito deixou de fazer aportes e que foram realizados saques autorizados pelo 

IPSESE. Acredita que a empresa Gênesis é a que mais traz prejuízo a população 

porque recebe dinheiro, mas não contribuem com a previdência do Município. 

Sugere o planejamento de um plano B, a dispensa da empresa atual e o retorno 
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dos aportes. Sobre as máquinas do Município diz que há quatro quebradas e 

lembra das críticas do vice-prefeito quando vereador. Disse que é necessário 

ajudar o homem do campo e que o Vereador Dorgival dos Santos faz o papel da 

Secretaria de Agricultura. Concedido aparte ao Vereador Dorgival dos Santos 

que informa sobre a quantidade de ligações que recebe com pedidos de água. O 

orador diz que se o vereador não tem como atender as demandas e que é 

necessário priorizar a saúde, agricultura e Educação. Por fim defende o incentivo 

às pessoas que trazem melhorias para o Município. O Senhor Presidente convoca 

a primeira Secretária, Magaly Andrade para ocupar a Presidência e em ato 

contínuo faz uso da tribuna. Inicialmente em referência a falta do Vereador 

Damião Silva, diz que na época em que o mesmo foi Presidente, apresentou 

requerimento convocando a presença da Presidente do IPSESE e foi rejeitado, 

sendo aprovado no ano seguinte. Revela que houve uma manobra quando o 

advogado falou em nome da Presidente e que não pode fazer nada. Disse que na 

época tratava da situação do IPSESE, do não repasse da contribuição patronal e 

que foi aprovada lei para parcelamento do débito. Acredita que é necessário 

verificar o que se diz porque é fácil ser oposição e dizer qualquer coisa. Afirma 

que o atual governo Municipal tem uma preocupação com as finanças do 

Município apesar da diminuição do Fundo de Participação dos Municípios. 

Sobre a água de Caroalina diz que é contra abastecimento por carro pipa porque 

não resolve o problema, além de ocasionar gastos elevados. Citou comunidades 

que recebe a água devido convênio da Prefeitura com a Compesa. Disse que o 

SISAR precisa ser retomado e que em Caroalina foram desobstruídos dois poços 

artesianos. Comenta que a obra de abastecimento de Albuquerque né foi 

paralisada pela Governadora Raquel Lyra. Acrescenta que esteve em Caroalina 

e não ouviu reclamações porque o problema foi resolvido. Rebateu as críticas 

sobre a saúde, citando a presença de dois médicos no hospital, funcionamento 

do Centro Cirúrgico e mamógrafo. Quanto a fala da Vereadora Galba Siqueira 

em dizer que o Prefeito é desumano disse que desumano é tirar e interromper 

vidas. Destaca as ações do Prefeito Ângelo Ferreira, fazendo referência a criação 

da Casa de Apoio, o Centro de Saúde da Criança e da Mulher e o novo centro 

cirúrgico. Explica que a Lei Paulo Gustavo não é destinada a apoio de som e 

palco, que o edital será discutido na reunião do Conselho para definições.  

Conclui dizendo que sessenta por cento dos recursos da Lei Paulo Gustavo é 

usado para o audiovisual, que se destina a projeto de artistas. Usando a tribuna o 

Vereador Etelvino Júnior parabeniza o Deputado Luciano Duque pelo Projeto 

“Diálogo por um Pernambuco mais forte”, fala da presença do deputado na 

Câmara de Vereadores e das propostas entregues ao mesmo. Citou a implantação 
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de Campus Universitário, recuperação asfáltica da PE 265, trecho entre Sertânia 

e Pernambuquinho e a pintura entre Sertânia e Cruzeiro do Nordeste, ativação 

do aeroporto, melhor distribuição da água através do Canal da Transposição e a 

transferência do polo do Moxotó para Sertânia. Acredita que é necessário dar as 

mãos e lutar por melhorias. Cobrou o projeto do piso da enfermagem. Por fim, 

lembra-se da Lei Federal que institui o controle dos animais soltos nas ruas. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente Sessão 

designando outra para o dia 19 (dezenove) de setembro de 2023, desejando que 

Deus abençoe a todos. 

 


